

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西南风转偏北风3级 温度 最高20℃ 最低2℃ 降水概率5% 新闻热线:6765551

2017年2月

16日
星期四

丁酉年正月二十

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13805号

今日12版

http://www.zynews.cn

我省通信行业年度工作敲定

助力打造郑州国家级数据中心

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省通信管理局获悉,我省通信行业已敲定2017年工作大盘:我省将提升扩容郑州国家级互联网骨干直联点,助力打造郑州国家级数据中心。

2017年我省通信行业主要预期目标为:全省电信业务总量完成2900亿元,较上年增长58%以上;电信业务收入完成650亿元;固定资产投资完成200亿元;电话用户新增300万户以上,总数达到9200万户,其中4G用户超过6100万户;互联网用户新增

900万户,总数达到9000万户。

2017年,我省将加快“宽带中原”建设,构建高效泛在的信息网络系统。同时深入推进宽带提速降费,推动“全光网”河南全面升级;持续优化光纤宽带网络,上半年50M宽带接入占比力争达到100%。此外,提升扩容郑州国家级互联网骨干直联点,扩容直联点互联网带宽110G,新增郑州至南昌等省际出口方向4个。为落实我省推进国家大数据综合试验区建设实施方案,相关部门将加快中国联通中原数据基地二

期工程等数据中心建设进度,提升服务支撑我省云计算大数据发展能力,助力打造郑州国家级数据中心。

此外,我省还将充分发挥河南云计算大数据产业联盟作用和国家大数据综合试验区优势,积极争取百度、腾讯等大型互联网企业和金融、证券、保险、物流等全国性或区域性后台服务中心落户河南。结合中国(郑州)跨境电子商务综合试验区和河南自贸区建设,鼓励引导企业搭建信息交易平台,壮大我省电子商务规模。

2016“感动中原”十大年度人物揭晓

郑州交警周水斌“感动中原”

郑州人民医院8位“网红”被授予团体奖

本报讯(记者 李娜)致敬榜样,温暖前行。昨日,2016“感动中原”十大年度人物揭晓,十位感动人心的河南好人与两个模范团体获此殊荣。省委常委、宣传部长赵素萍,省人大常委会副主任蒋笃运,副省长王艳玲,省政协副主席梁静等领导出席颁奖典礼。

当选2016“感动中原”十大年度人物的是:情系百姓、勤恳实干的致富带头人宝丰县赵庄镇大黄村支部书记马豹子;24年尽孝公婆、与丈夫真情相守,用乐观和坚强撑起一家的西平县供电公司职工刘慧琴;在里约奥运会,一人贡献了中国队40%得分,为中国女排夺冠立下汗马功劳的河南省排球类运动管理中心女排运动员朱婷;主动申请奋战在扶贫第一线,踏实热忱地带领村民脱贫致富

富的确山县竹沟镇西王楼村第一书记吴树兰;在普通工人岗位上精益求精35年,树立行业标杆、延续工匠技艺、传承大国工匠精神的中国平煤神马集团帘子布发展公司卷绕工张国华;割肝救母的许昌鄢陵县安陵镇寨石庄村90后女孩张文亚;与病魔抗争20年、长期坚守一线岗位为群众排忧解难的郑州市公安局交警二大队综合业务大厅民警周水斌;45年把曾经连饭都吃不饱的穷村打造成“中原出口创汇第一村”的禹州市颍川街道办事处东关社区党委书记、居委会主任周述德;爱岗敬业、忠于职守、累倒在工作岗位上的原河南省焦南监狱十七监区副主任科员袁文俊;义务救援222次,有情有义、为生命护航的高丘市水上义务救援队队长

黄伟。

组委会首次将2016“感动中原”年度团体奖授予两个模范团体:一个是把救死扶伤融入生活每个细节、以医者仁心诠释人间大爱的郑州人民医院8位“网红”;一个是在2016年新乡市大暴雨中生死救援,用血肉之躯铸就生命堤防的新乡市公安消防支队。

本次开场采用大屏影像与现场演员的结合,舞台上七组群像,巧妙地呈现着过去一年发生在我们身边那些熟悉的身影、那些温暖人心的故事。七个情境,七个故事,秉承着感动中原的精神,传扬着人性的光辉和无限的正能量。本次颁奖典礼将于2月26日晚播出。

在颁奖典礼尾声,“感动中原”组委会还对

以高票当选2016“感动中国”年度人物——火海中舍身救人的河南人王锋进行了特别致敬。面对无情大火,王锋不顾个人安危,三度勇闯火海救人,他勇敢无私的精神感动天地。现场,被救的居民和学生每人手捧一束菊花,以此表达对英雄的缅怀和敬仰。典礼在温暖肃穆的歌声《你是这样的人》中结束。

据介绍,“感动中原”十大年度人物评选活动是我省着力打造的人文精神公益品牌活动。自2005年始,每年一届,至今已举办十二届,先后评选出超过120个先进典型人物和英雄群体,全面展示了河南人的良好形象和精神风貌,为决胜全面建成小康社会,让中原更加出彩营造了良好的舆论氛围和道德环境。

省政协调研组肯定我市农田土壤污染防治工作

本报讯(记者 王治)昨日,省政协调研组、农工党省委主委高体健,省政协副主席钱玉带等省政协调研组,来到郑州调研防治基本农田土壤污染与保证农产品质量安全工作。

副市长刘东、市政协党组副书记郭得昌、市政协副主席李新有陪同调研。

上午,调研组来到新郑市恒润能源有限责任公司、君源有机农业公司、好想你枣业有限公司,详细了解企业废弃物资源化利用、污染物治理、生态养殖等方面情况,对企业在防治土壤污染、有机农业生产方面取得的成绩表示肯定。

下午,调研组一行来到登封市送表乡垃圾无害化处理厂、河南三木有限公司,详细了解企业垃圾分类处理模式、循环经济发展模式、科学低碳养殖等方面情况,对企业建立的独具特色的“户分类、村收集、厂处理、促长效”垃圾无害化处理模式,及现代循环农业发展做出的贡献给予认可。

调研组表示,加强土壤污染防治是构建国家生态安全体系的重要组成部分,是实现农产品质量安全的重要保障。各级各部门要从全局和战略的高度,进一步增强紧迫感、责任感和使命感,把土壤污染防治工作摆在更加重要和突出的位置,统筹土壤污染防治工作,推动农业转型升级,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

市区58所学校试点安装新风系统

3月底前装完“国标+行标”确定我市教室空气质量指标

本报讯(记者 赵文静)我市市区58所中小学(幼儿园)将试点安装新风系统,3月底前试点学校全部安装完毕。

昨日,市教育局召开郑州市中小学试点学校安装新风系统推进工作通气会,公布市内学校试点安装新风系统的进程及下一步工作安排。

根据市教育局有关实施方案,市直学校和市内9区都按照要求及时上报了实施方案,确定了试点学校。目前,市直和市内9区各挑选5至6所学校,共58所中小学(幼儿园)作为试点,安装新风系统。

据了解,我市将通过公开招标的方式确定10家供应商,每个区选择1个品牌,9区选择9个品牌,市直学校选择1个品牌。

“选择10家供应商同时开展试点工作是为了便于试验数据采集和分析评估,也便于对多种品牌产品性能、质量性价比进行比较,为下一步

全面铺开做好充分准备。”市教育局装备中心负责人介绍说,与此同时,还将通过公开招标的方式确定第三方评估机构。

按照实施方案,即日起,我市开始发布新风系统供应商招标公告。3月底,试点学校基本安装完毕,第三方评估机构开始进行实验检测数据评估监测。5月底,试点测试结束,第三方评估机构提交评估报告。具体进展情况,市教育局将及时向社会公布。

目前,学校安装新风系统尚属新生事物,市场上新风系统产品品牌众多,且没有中小学教室空气质量国家标准。

记者了解到,为将此工作做实做细,市教育局前期做了大量的准备工作。2月7日,市教育局邀请来自省环境监测中心、市环境保护监测中心、市质量与技术监督局、市职业病防治院、市疾病预防控制中心等9名省市专家,

市人大代表、政协委员以及市发改委、市财政局等单位,对在严重污染天气下如何改善市区中小学校教室空气质量进行了充分论证。

在综合各方面的意见后,专家建议:目前暂无中小学教室空气质量国家标准,我市应从国家及行业相关的现行标准中选取几项主要指标,在严重雾霾天气情况下,作为改善中小学(幼儿园)教室空气质量的主要指标。

目前,我市确定的中小学(幼儿园)教室空气质量主要指标包括五项:细颗粒物PM2.5每小时平均值低于75微克/立方米;二氧化碳24小时平均值低于0.10%;新风系统运行最大功率时噪音低于45分贝;教室安装独立外循环新风换气系统;人均新风量大于30立方米/小时。据悉,市教育局于2月11日向市政府申请使用上述标准,市政府已经批复同意。

市领导昨调研轨道交通工程项目建设

本报讯(记者 侯爱敏)昨日上午,市委常委、常务副市长王跃华带领市发改委、市国土资源局、市规划局、市环保局、市政府督查室、市轨道办、市征收办、市大气办、市轨道公司等相关部门负责人,实地调研我市轨道交通工程项目建设情况。

当日,王跃华一行先后来到地铁5号线中州大道车辆段、5号线CBD站工地现场及运营中的轨道交通调度中心,实地察看项目建设和中心运营情况。

在听取市轨道公司的汇报后,王跃华表示,轨道交通建设是“十三五”期间重要的民生工程,对提升城市公共交通服务能力,缓解日益严峻的城市交通压力具有重要意义。各有关单位要进一步树立责任意识、大局意识,积极作为、合力谋划,确保工程顺利建设如期完工。市轨道公司要做好工程的统筹协调,建设单位、施工单位要各司其职,相互配合,确保工程按时间节点推进。在具体施工中,要处理好工程建设和大气污染防治工作的关系,落实好工地扬尘治理“7个100%”要求。施工单位要严格管理,规范作业,确保建设目标任务顺利完成,为我市建设国家中心城市提供有力支撑。

1月我市CPI同比上涨2.7%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,1月份,我市居民消费价格总水平同比上涨2.7%,高于国家0.2个百分点。

与去年同期相比,我市食品价格上涨2.1%,非食品价格上涨2.8%,消费价格上涨1.5%,工业品价格上涨1.5%,服务价格上涨4.7%。其中食品烟酒类同比上涨1.5%,衣着类上涨0.6%,居住类上涨6.8%,生活用品及服务类上涨0.3%,交通和通信类上涨0.7%,教育文化和娱乐类上涨2.8%,医疗保健类上涨2.5%,其他用品和服务类上涨5.8%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平环比上涨1.4%。其中,食品价格上涨4.9%,非食品价格上涨0.6%,消费价格上涨1.8%,工业品价格上涨0.4%,服务价格上涨0.8%。分类别看,食品烟酒类上涨3.3%,衣着类持平,居住类上涨0.3%,生活用品及服务类上涨0.1%,交通和通信类上涨0.8%,教育文化和娱乐类上涨2.3%,医疗保健类持平,其他用品和服务类上涨1.5%。

郑韩故城首次发现城门瓮城



左图:考古发掘现场(1月21日摄)。右图:2月14日,工作人员在考古发掘现场工作。新华社记者 朱祥摄

据新华社郑州2月15日电(记者 桂娟)考古人员在河南省新郑市郑韩故城东城北城垣遗址考古发掘中,首次发现城门和瓮城,对研究中国早期城市防御体系具有重大意义。

“这是郑韩故城考古工作开展50多年来,经过科学发掘找到的第一个城门。”发掘领队、河南省文物考古研究院新郑工作站站长樊温泉说,“填补了我国古代都城建筑史上的一个空白。”

郑韩故城是1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位,作为春秋战国时期郑国、韩国后期都城长达539年之久。

“老百姓信任是最大的肯定”

本报记者 王译博

“消息,立正,验枪开始!”伴随着指挥员铿锵有力的号令,市公安局特警支队拉开了新一天的武装巡逻的序幕。

2月14日7时10分,郑州特警营地,数十辆PTU武装巡逻车辆整装待发:检查武器弹药、列队集合讲评、启动车辆、开启警灯,然后逐一开赴巡逻岗位。

紧张有序的发车仪式开启了郑州特警一天的工作。一年之计在于春,一日之计在于晨,雷打不动的出发程序是这支队伍保持昂扬斗志的良好习惯之一。

小龙,特警一大队PTU武装巡逻民警,23岁的年轻小伙子刚满三年,是家里的独生子,春节前,小龙母亲不慎摔伤,在医院整整住了一个月,其间小龙为了不影春节期间的巡逻,没有向单位请一天假,每天单位医院两头跑,直到前几天母亲出院,才和同事聊起家里的事,在小龙看来:“这是作为基层民警最普通不过的一个选择。”

8时整,小龙所在的巡逻组到达火车站西广场的巡逻区域,3名民警着警整齐,开始了武装待警戒备工作。

9时10分,广场人流量开始增加,提着大包小包的旅客陆续进出广场。看到正在巡逻的特警,迷失方向或对乘车路线不明的旅客就会上前询问。每一次,小龙和战友都会不厌其烦地答复每一个问题。

每天为数以百计的群众指路,也是小龙所在巡逻小组的工作。为此,他专门打印了火车站西广场公交线路表,以便为大家指引最准确方便的路线。“老百姓相信我们,就是对我们最大的肯定。我们是人民警察,为老百姓服务是最基本的工作之一。”

日复一日,小龙和战友们在岗位上重复着烦琐的工作。

无论春夏秋冬、无论周末假期,从清晨到黄昏、从出发到收队……平凡的岗位,已成为小龙和战友无悔的选择。

郑州观察客户端 (iOS版) 郑州观察客户端 (Android版) 郑州日报官方微信 郑州日报官方微博